Ime i prezime: inbleksa

Ovaj list se predaje zajedno sa vezbankom
Sve odgovore na postavljena pitanja upisati hanagena mesta, a odgovaraju analizu,
obrazlozenja odgovora i protane dati u vezbankama. Svakiaa odgovor mora biti i obrazlozen.

Upravljanje elektromotornim pogonima Beograd, 22080.
| kolokvijum

1. Zadatak: Motor jednosmerne struje sa nezavisnom stalnommimalnom pobudom napaja
se iz jednog trofaznog mosnog tiristorskog ispegalj Momenat optetenja ne zavisi od brzine,
jednak je po vrednosti nominalnom momentu motanaal potencijalnu prirodu.

a) Pri minimalnom uglu paljenja od 3fhotor ima nominalnu brzinu. Odrediti napon napgan
ispravlja&a i ugao paljenja pri kome je brzina motora 12UgaNacrtati ovu radnu ¢&u u
preseku mehatke karakteristike motora i karakteristike optengja i obeleziti je sa A.

Dijagram je na strani

Odgovor je na strani : 1 poen

b) Kakav je karakter prelaznih procesa kod ovogpopa@
Odgovor je na strani : 1 poen

C) Ako se ugao paljenja iz a) naglo péaeza 30 nati novu radnu téku, obeleziti je sa D i
nacrtati kretanje radnedee od téke A do t&ke D u (e, @) ravni.

Dijagram je na strani

Odgovor je na strani : 1 poen

Podaci: 5 kW; 230V; 26,1 A; 150rad/sR;=1,1Q; Ly =0,01 H; ukupan momenat inercije
pogona jel = 0,0133 kgrﬁ Zanemariti padove napona u isprailja

1. Teorijsko pitanje: Vrste elektmog kaenja u pogonima sa masSinama za jednosmernu struju.
Navesti osnovne osobine idna izvodenja k&enja u pogonima sa motorima za jednosmernu struju
sa stalnom i nezavisnom pobudom. Za objasnjenjatkostaticke karakteristike i elekithe Seme.

Odgovor je na strani: [2 poena]
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a) Moment opterecéenja je konstantan i jednak je nominalnom, zadata brzina je 120 rad/s.

Radna tacka A:
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b) Iz teorije je poznato da je karakteristicna jednacina za jednosmerni motor sa nezavisnom i stalnom
pobudom

Kada se jednacina uporedi sa standardnim karakteristicnim polinomom drugog reda:
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Kako je faktor priguSenja maniji od jedan, to je odziv oscilatorno prigusen.
Faktor priguSenja kojim je odreden poloZaj polova u kompleksnoj ravni, odnosno karakter prelazne

pojave, odreden je parametrima jednosmernog motora, ukupnom inercijom pogona svedenom na vratilo

motora, i fluksom. Fluks je po prirodi promenljiva veli¢ina, i u opStem dinami¢kom modelu pogona ima
ulogu promenljive stanja, ali u posmatranom slu¢aju je konstanta, kao i parametri.
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¢) Ako se ugao palienja poveca za 30° tada ¢e se radna tacka translirati na dole:

Radna tacka D:
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